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ACTA  DA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA  CELEBRADA  POLO  PLENO  DESTE  CONCELLO
TRINTA DE XULLO DE 2019.

                                                                                                                                         NÚM. 2019/11

   
SRES/RAS ASISTENTES 

PRESIDENTE
D. Juan Carlos García Pose

  CONCELLEIROS
Dª Silvia Pose Castro

D. Enrique Tasende Lavandeira
D. José castro Agrelo

Dª. Clarisa Couto Castro
D. Amancio Lavandeira Suárez 

Dª. Laura Tasende Cancela 
D. Manuel Andrés Díaz Abeledo

D. Antonio Pensado Plágaro 
Dª Élida Veciño Velo

D. José Antonio Andrade Figueiras
D. José Manuel Pérez Abelenda

D. Abrahan Gerpe Muñiz

   SECRETARIA
Dª. Mª del Carmen Seoane Bouzas

No salón de Plenos da Casa Consistorial  de  Coristanco,

sendo as 20:05 horas do día 30 de xullo de 2019, baixo a

presidencia do Sr. Alcalde, D. Juan Carlos García Pose, e

asistido  pola  secretaria/o  da  Corporación,  Dª   Mª  del

Carmen Seoane Bouzas,  que da fe  do acto,  reúnense os

Srs. Concelleiros relacionados, membros todos do Pleno,

co  obxecto  de  realizar  nunha  primeira  convocatoria  a

sesión  extraordinaria  prevista  para  o  día  de  hoxe,  e  de

acordo co seguinte orde do día.

ORDE DO DÍA

1.- APROBACIÓN DAS ACTAS DAS SESIÓNS DO 15.06.2019 E 10.07.2019.

Pola Presidencia pregúntase aos membros presentes do Pleno se teñen que formular algunha observación ás
actas das sesións celebradas o 15.06.2019 e 10.07.2019.

Non habendo observacións, quedan aprobadas as actas das devanditas sesións, ordenando a súa transcrición
ao Libro de Actas segundo o disposto polo artigo 110.2 do Regulamento de Organización, Funcionamento e
Réxime Xurídico das Entidades Locais.

2.-  NOMEAMENTO  DE  REPRESENTANTES   DA  CORPORACIÓN  EN  ÓRGANOS
COLEXIADOS.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)              1

C
V
D
:
 
8
M
L
U
P
j
O
G
v
3
0
S
k
a
/
U
+
E
z
q

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

exp. 2019/G010/000011

ACTA DE SESIÓN DO PLENO DA CORPORACIÓN MUNICIPAL
 

Pola secretaria dáse lectura do ditame da Comisión Informativa de Asuntos do Pleno reunida o 23.07.2019,
que literalmente sinala:

“DITAME  COMISIÓN  INFORMATIVA  DE  ASUNTOS  DE  PLENO  NOMEAMENTO  DE  REPRESENTANTES   DA
CORPORACIÓN EN ÓRGANOS COLEXIADOS.

Consta no expediente a proposta de Alcaldía de 18.07.2019, que literalmente sinala:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA NOMEAMENTO REPRESENTANTES DA CORPORACIÓN EN ÓRGANOS COLEXIADOS

Considerando que a proposta de alcaldía realizada para o pleno do pasado 10 de xullo de 2019, quedou enriba da mesa e que se
atendiu á petición dos grupos políticos de propoñer máis suplentes con participación de representantes de todos os grupos políticos
da corporación, esta Alcaldía-Presidencia no uso das facultades conferidas pola lexislación vixente propoño ó Concello Pleno a
adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO: Nomear  aos  seguintes  concelleiros,  para  que,  en  calidade  de  representantes  desta  Entidade,  formen  parte  dos
Consellos Escolares dos Centros de Ensinanza Infantil e Primaria que se relacionan:

Colexio San 
Antonio de 
Bormoio, 
Agualada

Colexio Alcalde 
Xosé Pichel, San 
Roque

Colexio de 
Braña-Erbecedo

Colexio Novo 
Mencer

Escola Unitaria de 
Oca

Titular Clarisa Couto 
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Suplentes 1º.  Amancio
Lavandeira
Suárez
2º.  Enrique
Tasende
Lavandeira.

1º.  José  Antonio
Andrade
Figueiras.
2º.  Enrique
Tasende
Lavandeira.

1º.  Antonio
Pensado Plágaro.
2º.  Enrique
Tasende
Lavandeira.

1º.  José  Manuel
Pérez Abelenda.
2º.  Enrique
Tasende
Lavandeira.

Enrique  Tasende
Lavandeira.

Nomear representante na Gardería titular a  Clarisa Couto Castro e suplente a Enrique Tasende Lavandeira.

SEGUNDO: Nomear aos seguintes concelleiros, para que representen ao Concello na Asamblea Xeral do Consorcio galego de
Servizos Sociais:
- Titular:  Juan Carlos García Pose (Alcalde).
-Suplentes: 
1º. Clarisa Couto Castro.
2º. Enrique Tasende Lavandeira.

TERCEIRO: Nomear aos seguintes concelleiros, para que representen ao Concello na Mesa Local de Comercio:
- Titular: Clarisa Couto Castro.
-Suplentes: 
1º.  Juan Carlos García Pose.
2º. Enrique Tasende Lavandeira.

TERCEIRO.- Dar traslado do presente acordo aos órganos colexiados ou administración da que dependan e aos interesados”.

Tralo debate procédese a realizar unha modificación na proposta de alcaldía, suprimindo ao Sr. Pensado Plágaro de primeiro
suplente do Colexio de Braña-Erbecedo, e someténdose a votación en primeiro lugar o texto enmendado, resultando ditaminado
favorablemente por unanimidade dos membros da Comisión Informativa de Asuntos de Pleno celebrada o 23.07.2019 o seguinte
acordo:
PRIMEIRO: Nomear  aos  seguintes  concelleiros,  para  que,  en  calidade  de  representantes  desta  Entidade,  formen  parte  dos
Consellos Escolares dos Centros de Ensinanza Infantil e Primaria que se relacionan:

Colexio San 
Antonio de 
Bormoio, 
Agualada

Colexio Alcalde 
Xosé Pichel, San 
Roque

Colexio de 
Braña-Erbecedo

Colexio Novo 
Mencer

Escola Unitaria de 
Oca

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Titular Clarisa Couto 
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Suplentes 1º.  Amancio
Lavandeira
Suárez
2º.  Enrique
Tasende
Lavandeira.

1º.  José  Antonio
Andrade
Figueiras.
2º.  Enrique
Tasende
Lavandeira.

1º.  Enrique
Tasende
Lavandeira.

1º.  José  Manuel
Pérez Abelenda.
2º.  Enrique
Tasende
Lavandeira.

Enrique  Tasende
Lavandeira.

Nomear representante na Gardería titular a  Clarisa Couto Castro e suplente a Enrique Tasende Lavandeira.

SEGUNDO: Nomear aos seguintes concelleiros, para que representen ao Concello na Asamblea Xeral do Consorcio galego de
Servizos Sociais:
- Titular:  Juan Carlos García Pose (Alcalde).
-Suplentes: 
1º. Clarisa Couto Castro.
2º. Enrique Tasende Lavandeira.

TERCEIRO: Nomear aos seguintes concelleiros, para que representen ao Concello na Mesa Local de Comercio:
- Titular: Clarisa Couto Castro.
-Suplentes: 
1º.  Juan Carlos García Pose.
2º. Enrique Tasende Lavandeira.

TERCEIRO.- Dar traslado do presente acordo aos órganos colexiados ou administración da que dependan e aos interesados”.

O voceiro de TeGa expresa que se remite ao xa tratado na Comisión Informativa, que había unha proposta de
alcaldía que foi modificada polos grupos da oposición conforme ás propostas dos diferentes voceiros.

O voceiro de ALVC ratifica o acordado na Comisión Informativa.

O Sr.  Andrade expresa que a súa inclusión é mais un acto de cara á galería que práctico, pero non ten
inconvintes  e  se  lle  toca  acudirá  a  esas  asembleas,  aínda  que  sexa  para  levar  labazazos  por  unha
responsabilidades que ao mellor non teñen.

O concelleiro do PSOE ratifica o acordo ao que se chegou na Comisión Informativa.

O Sr. Alcalde di que toma nota da dispoñibilidade a participar, porque intentarán, que se hai vontade se poda
participar.

A continuación procédese á votación do asunto, resultando aprobado por unanimidade o seguinte acordo:

PRIMEIRO: Nomear aos seguintes concelleiros, para que, en calidade de representantes desta Entidade,
formen parte dos Consellos Escolares dos Centros de Ensinanza Infantil e Primaria que se relacionan:

Colexio San 
Antonio de 
Bormoio, 
Agualada

Colexio 
Alcalde Xosé 
Pichel, San 
Roque

Colexio de 
Braña-
Erbecedo

Colexio Novo 
Mencer

Escola Unitaria
de Oca

Titular Clarisa Couto 
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Clarisa  Couto
Castro.

Suplentes 1º.  Amancio
Lavandeira

1º.  José
Antonio

1º.  Enrique
Tasende

1º. José Manuel
Pérez

Enrique Tasende
Lavandeira.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Suárez
2º.  Enrique
Tasende
Lavandeira.

Andrade
Figueiras.
2º.  Enrique
Tasende
Lavandeira.

Lavandeira. Abelenda.
2º.  Enrique
Tasende
Lavandeira.

Nomear representante na Gardería titular a  Clarisa Couto Castro e suplente a Enrique Tasende Lavandeira.

SEGUNDO: Nomear aos seguintes concelleiros, para que representen ao Concello na Asamblea Xeral do
Consorcio galego de Servizos Sociais:
- Titular:  Juan Carlos García Pose (Alcalde).
-Suplentes: 
1º. Clarisa Couto Castro.
2º. Enrique Tasende Lavandeira.

TERCEIRO:  Nomear  aos  seguintes  concelleiros,  para  que  representen  ao  Concello  na  Mesa  Local  de
Comercio:
- Titular: Clarisa Couto Castro.
-Suplentes: 
1º.  Juan Carlos García Pose.
2º. Enrique Tasende Lavandeira.

TERCEIRO.- Dar traslado do presente acordo aos órganos colexiados ou administración da que dependan e
aos interesados.

3.- FIXACIÓN DOS FESTIVOS LOCAIS 2020.

Pola secretaria dáse lectura do ditame da Comisión Informativa de Asuntos do Pleno reunida o 23.07.2019,
que literalmente sinala:

“DITAME COMISIÓN INFORMATIVA DE ASUNTOS DE PLENO FIXACIÓN DOS FESTIVOS LOCAIS 2020.

Consta no expediente a proposta de Alcaldía de 18.07.2019, que literalmente sinala:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA FIXACIÓN DÍAS FESTIVOS LOCAIS 2020.

Vista comunicación da Consellería de Economía, Emprego e Industria sobre a fixación de dous festivos locais para o ano 2010.

Considerando as festividades fixadas nos derradeiros anos, sen prexuízo do seu consenso na comisión informativa, propoño ao
pleno a adopción do seguinte acordo:

Primeiro. – Fixar coma días festivos locais para o ano 2020 os seguintes:

1. O 25 de febreiro de 2020, martes de Entroido.
2. O 13 de xuño de 2020, sábado, festividade de San Antonio.

Segundo. –  Dar traslado do presente acordo á Consellería de Economía, Emprego e Industria  da Xunta de Galicia”.

Tralo debate procédese a realizar unha modificación na proposta de alcaldía, recollendo como festivo local o 11 de novembro de
2020, mércores, festividade de San Martiño de Oca, e someténdose a votación en primeiro lugar o texto enmendado, resultando
ditaminado favorablemente por unanimidade dos membros da Comisión Informativa de Asuntos de Pleno celebrada o 23.07.2019 o
seguinte acordo:
Primeiro. – Fixar coma días festivos locais para o ano 2020 os seguintes:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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3. O 25 de febreiro de 2020, martes de Entroido.
4. O 11 de novembro de 2020, mércores, festividade de San Martiño de Oca.

Segundo. –  Dar traslado do presente acordo á Consellería de Economía, Emprego e Industria  da Xunta de Galicia”.

O voceiro de TeGa recorda que os festivos se acordaban incluso antes de chegar a proposta á Comisión
Informativa entre  todos  os  membros  representantes  da Corporación e  había  un acordo verbal  de  que  o
festivo, dependendo un pouco de en que día caese, se ía turnando ao longo das diferentes parroquias para
que, de algunha maneira, todas as parroquias se vesen representadas con ese detalle do Concello. Di que lle
sorprendeu que a alcaldía propuxera sen consultar co resto da Corporación, ao menos con eles, que son o
principal  partido da oposición e na Comisión Informativa viron que era mellor outro día diferente a un
sábado e un compañeiro propuxo unha alternativa que foi aceptada. Conclúe sinalando que en adiante se faga
unha rolda co resto de membros da corporación para evitar  que se chegue á Comisión Informativa sen
consenso.

Intervén o Sr. Pensado para recordar que á Comisión Informativa foi unha proposta, que era San Antonio da
Agualada e o seu grupo considerou que ao ser  sábado e non terlles consultado os grupos da oposición
chegaron a un acordo de que sexa a festividade da parroquia de Oca e manifesta que lles gustaría que fose
rotando cada ano.

O Sr. Andrade adianta que vai votar a favor, e di que é certo que na proposta ía San Antonio da Agualada e
lamenta que non sexa festivo o día do seu santo, pero a verdade que escoitando aos compañeiros as razóns
que aducían e que coincidía sábado lle parece que é convinte que se cambie e tamén podería tomarse un
acordo para varios anos repartindo por parroquias.

Intervén o Sr. Pérez Abelenda di que a proposta foi del e grazas a que a apoiaron o resto de membros da
Corporación  tamén considerando a labor que desempeñan os traballadores do Concello debería coincidir o
festivo en día distinto a sábado.

O concelleiro de CSD suscribe a proposta do BNG de que se acorden os festivos para catro anos e non andar
perdendo o tempo.

O Sr. Alcalde di que pon a disposición dos grupos unha proposta de cara ao futuro. Di que tiña entendido que
as comisións informativas eran órganos de debate e que polo tanto podían ir propostas para debater e os
grupos expresarse e ademais o pleno é órgano de debate, e pregunta por que se vai sustraer a que os veciños
podan ver o debate real a que se faga unha proposta nunha sala pechada. De maneira que o que se inclúe
nunha comisión informativa ou a un pleno non é unha proposta pechada, senón que había unha e mellorouse.
Conclúe que lle parece un reproche innecesario e en ningún momento se pretendeu levar unha proposta
pechada e excluír a participación dos grupos.

Pide a palabra o voceiro de TeGa para dicir que non queren acotar as comisións informativas como órgano de
debate e lle satisfai que recorde que os plenos son órganos de debate porque houbo momentos en que se
negaba o mesmo. Expresa que non lle reprochan nada, simplemente recordarlle o que di de que vai manter
reunións e contactos con todos os grupos e foi sorprendente chegar á comisión onde se tivo que producir un
debate que quizais non tiña que producirse se se houbera chegado a un acordo e deu a sensación de que se ía
con algo xa pechado, todo o contrario do diálogo que proclama. Lle di que non colla a intervención como
que lle está tirando das orellas, senón que foi un erro pequeno e nada mais, queda en anécdota.

A continuación procédese á votación do asunto, resultando aprobado por unanimidade o seguinte acordo:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Primeiro. – Fixar coma días festivos locais para o ano 2020 os seguintes:

5. O 25 de febreiro de 2020, martes de Entroido.
6. O 11 de novembro de 2020, mércores, festividade de San Martiño de Oca.

Segundo. –  Dar traslado do presente acordo á Consellería de Economía, Emprego e Industria  da Xunta de
Galicia.

4.  MOCIÓN  DE  TEGA SOBRE  A DERROGACIÓN  DO  ART.  4  DA ORDENANZA FISCAL
NÚMERO 13.

Pola  secretaria  dáse lectura  do  ditame da  Comisión Informativa de  Facenda  reunida o  23.07.2019,  que
literalmente sinala:

“DITAME COMISIÓN INFORMATIVA DE FACENDA MOCIÓN DE TEGA SOBRE A DERROGACIÓN DO ART.  4 DA
ORDENANZA FISCAL NÚMERO 13.

Consta no expediente moción presentada por TeGa o 11.07.2019 sobre a derrogación do artigo 4 da ordenanza fiscal número 13 do
Concello de Coristanco, que na parte dispositiva establece:
“Derrogación do artigo 4 da Ordenanza Fiscal número 13, reguladora do imposto sobre construcións, instalacións e obras do
Concello de Coristanco cuxa redacción definitiva foi aprobada polo Pleno da Corporación en sesión celebrada o 28 de novembro de
2018”.

Ao terse solicitado por un membro da Comisión, o Sr. Gerpe, que o asunto quede enriba da mesa, procédese á votación, en primeiro
lugar de que o asunto quede enriba da mesa, obténdose o seguinte resultado:
- Votos a favor: 1 (CSD).
- Votos en contra: 12 (5 PP, 3 TeGa, 2 ALVC, 1 BNG, 1 PSOE).
- Abstencións: ningunha.
A continuación procédese á votación da enmenda de alcaldía á moción de TeGa, obténdose o seguinte resultado:
- Votos a favor: 5 (PP).
- Votos en contra: 7 (3 TeGa, 2 ALVC, 1 BNG, 1 PSOE).
- Abstencións:: 1 (CSD).

Finalmente a Comisión Informativa de Facenda, en sesión celebrada o 23.07.2019, ditamina favorablemente, co seguinte resultado: 
- Votos a favor: 7 (3 TeGa, 2 ALVC, 1 BNG, 1 PSOE).
- Votos en contra: 5 (PP).
- Abstencións:: 1 (CSD).

o asunto incluído na orde do día:
Derrogación do artigo 4 da Ordenanza Fiscal  número 13,  reguladora do imposto sobre construcións,  instalacións e obras do
Concello de Coristanco cuxa redacción definitiva foi aprobada polo Pleno da Corporación en sesión celebrada o 28 de novembro de
2018”.

No expediente  figura  informe de  intervención do  18.07.2019 e  informe de  secretaría  do 19.07.2019 en
relación á moción, informe de intervención do 22.07.2019 en relación á emenda de alcaldía e non consta
respecto á emenda da oposición.
Consta no expediente unha emenda presentada polos grupos políticos da oposición á que se une tamén o PP,
que literalmente establece:

“PROPOSTA DE  TODOS  OS  GRUPOS  DA OPOSICIÓN,  DE   ENMENDA,  DA MOCIÓN  DE  TERRA GALEGA DE
MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL NÚMERO 13,  REGULADORA DO IMPOSTO SOBRE CONSTRUCCIÓNS,
INSTALACIÓNS E OBRAS.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
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Con data 11 de xullo de 2019 (RENº 201900000002281) o concelleiro do grupo Terra Galega de Coristanco, Amancio Lavandeira
Suárez, presenta unha moción relativa á derogación do artigo 4º da Ordenanza Fiscal número 13 do concello de Coristanco.

Con data 23 de xullo de 2019, celébrase a Comisión Informativa de Facenda e Contas, na que queda rexeitada a proposta de
alcaldía desestimando dita moción, co compromiso entre os grupos da oposición de consensuar unha nova proposta conxunta de
modificación de dita ordenanza.

En consecuencia, proponse ao Pleno da Corporación, a adopción do seguinte acordo:

Primeiro: Aprobar inicialmente, segundo o disposto no artigo 17.1 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que se
aproba o Texto da Lei Reguladora das Facendas Locais, a modificación da Ordenanza fiscal nº 13 reguladora do imposto sobre
Construcción, Intalacións e Obras, nos termos que se incidan a continuación: 

Artigo 1.–Feito impoñible.
1.–Constitúe o feito impoñible do imposto a realización, dentro do termo municipal, de calquera construción, instalación ou obra
para a que se esixa a obtención da correspondente licencia de obra urbanística, obtivérase ou non dita licencia, sempre que a súa
expedición corresponda a esta Municipio.
2.–As construcións, instalacións ou obras a que se refire o apartado anterior poderán consistir en:
a) Obras de construción de edificacións e instalacións, de todas clases, de nova planta.
b) Obras de demolición.
c) Obras en edificios, tanto aquelas que modifiquen a súa disposición interior como o seu aspecto exterior.
d) Aliñacións e rasantes.
e) Obras de fontanería e sumidoiro.
f) Obras en cemiterios.
g) Calquera outras construcións, instalacións ou obras que requiran licencia de obra urbanística.

Artigo 2.–Suxeitos pasivos.
1.–Son suxeitos pasivos deste imposto, a título de contribuínte, as persoas físicas, xurídicas ou as entidades a que se refire o artigo
33 da Lei Xeral Tributaria, que sexan donos da construción, instalación ou obra, sexan ou non propietarios do inmoble sobre o que
se realice aquela.
Ós efectos previstos no parágrafo anterior terá a consideración de dono da construción, instalación ou obra quen soporte os gastos
ou o coste que comporte a súa realización.
2.–Ten a consideración de suxeitos pasivos substitutos do contribuínte quen soliciten as correspondentes licencias ou realicen as
construcións, instalacións ou obras, se non foran os propios suxeitos pasivos contribuíntes.

Artigo 3.–Base impoñible, cota e devengo.
1.–A base impoñible deste imposto está constituída polo coste real e efectivo da construción, instalación ou obra, e se entende por
tal, a estes efectos, o coste de execución material de aquela.
Non forman parte da base impoñible o Imposto sobre o Valor Engadido e demais impostos análogos propios de reximenes especiais,
as taxas, prezos públicos e demais prestacións patrimoniais de carácter público local relacionadas, no seu caso, ca construción,
instalación ou obra, nin tampouco os honorarios de profesionais, o beneficio empresarial do contratista nin calquera outro concepto
que non integre, estritamente, o coste de execución material.
2.–A cota do imposto será o resultado de aplicar á base impoñible o tipo de gravame.
3.–O tipo de gravame será o 4 por cento.
4.–O  imposto  devengarase  no  momento  de  iniciarse  a  construción,  instalación  ou  obra,  aínda  cando  non  se  obtivese  a
correspondente licencia.

Artigo 4.–Bonificacións.
1.- En aplicación do artigo 103.2. a) do Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, aprobado por Real Decreto
Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, as construcións, instalacións e obras que sexan declaradas de especial interese ou utilidade
municipal  por concorrer  circunstancias sociais,  histórico-artísticas ou de fomento de emprego que xustifiquen tal  declaración,
poderán beneficiarse das seguintes bonificacións na cota tributaria:
a) As promovidas polas administracións públicas para a implantación de servizos públicos ou servizos de interese comunitario,
bonificación do 95%.
b) As promovidas por entidades inscritas no Rexistro Municipal de Asociacións e destinadas a fins ou actividades non lucrativas que
complementen ou suplan os servizos de competencia municipal, bonificación do 75%.
c) As de reparación ou conservación de inmobles declarados de interese cultural ou incluídos nun catálogo municipal como de
protección urbanística integral, bonificación do 75%. Cando os bens catalogados gocen de protección non íntegra aplicarase a
bonificación do 50%.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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d) A construción, rehabilitación ou reparación de vivendas promovidas por persoas en situación de emerxencia social, ou cando
nelas conviva algunha persona que teña recoñecido pola Seguridade Social un grado de Incapacidade Permanete  Absoluta para
todo traballo, terá unha bonificación do 95%.
e) As promovidas por traballadores autónomos que xeneren 1 posto de traballo adicional, a maiores do propio autónomo, sempre
que sexa a xornada completa e o contrato acade unha duración mínima de 2 anos, terá unha bonificación do 95%.
f) As  construcións,  instalacións  ou  obras  que  sexan  declaradas  de  especial  interese  ou  utilidade  municipal,  por  concorrer
circunstancias de fomento do emprego, regulado no artigo 74.2 do Real Decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que se
aproba o Texto Refundido da Lei reguladora de facendas locais. Esta medida será de aplicación unicamente a aqueles supostos de
implantación dunha nova actividade económica ou empresarial, así como a aqueles outros que consistan nunha ampliación das
instalacións sempre e cando implique creación de emprego. Se o número de postos creado fose igual ou superior a catro, o 25 % dos
novos contratos ha de ser de carácter indefinido. Cando resulte un número de contratos indefinidos non enteiro, redondearase ao
enteiro inferior.

A bonificación contemplada neste último apartado aplicarase conforme aos seguintes tramos e requisitos de emprego creado:

I. Bonificación do 25% cando se contraten ate 5 traballadores a xornada completa e cun contrato mínimo de 2 anos e que figuren
como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.
II. Bonificación do 50% cando se contraten entre 6 e 10 traballadores a xornada completa e cun contrato mínimo de 2 anos e que
figuren como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.
III. Bonificación do 75% cando se contraten entre 11 e 20 traballadores a xornada completa e cun contrato mínimo de 2 anos e que
figuren como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.
IV. Bonificación do 95% cando se contraten mais de 20 traballadores a xornada completa e cun contrato mínimo de 2 anos e que
figuren como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.

As circunstancias na duración das contratacións dos traballadores, deberán ser acreditadas polos beneficiarios ante os servizos
tributarios do concello dentro dos 15 días seguintes ao remate de cada trimestre. O non cumprimento deste requisito dará lugar ao
inicio do correspondente expediente de reintegro.

Os beneficiarios deberán solicitar a bonificación presentando as altas na Seguridade Social e contratos de traballo dos novos
empregados/as dentro do prazo de 15 días dende o outorgamento da licenza de primeira ocupación. No momento da solicitude da
Licenza adxuntarase un compromiso de creación do número de postos de nova creación que vaia a xenerar.

2.– A bonificación regulada no apartado anterior será de carácter rogado, debendo presentar o suxeito pasivo a correspondente
solicitude, coa que se achegaran os documentos acreditativos do cumprimento dos requisitos establecidos en cada caso no momento
de achegar a documentación necesaria para a obtención da correspondente licencia.
Corresponde ao Pleno do Concello a declaración de especial interese ou utilidade municipal e o outorgamento das anteriores
bonificacións, que se acordará previa solicitude do interesado, presentada con anterioridade é realización do feito impoñible.
Para xustificar o requisito da contratación de traballadores abondará inicialmente coa presentación dunha declaración xurada por
parte  do promotor  ou  titulado mercantil  das  obras,  na que  figuren  os  datos  dos traballadores  que  van  a ser  contratados na
realización da construción, instalación ou obra ou, no caso de establecemento de novas actividades comerciais ou industriais, cando
se rematen as obras.
A bonificación concederase baixo condición resolutoria, de maneira que de non presentarse copia autenticada dos correspondentes
contratos  de  traballo  no  prazo  de  15  días  desde  o  inicio  das  obras  ou  seis  meses  desde  o  remate  das  obras,  no  caso  de
establecemento  de  novas  actividades  comerciais  ou  industriais,  quedará  sen  efecto  a  bonificación  concedida  e  a  Tesourería
Municipal esixirá o importe da bonificación pola vía de constrinximento.

3.- A bonificación concedida en ningún caso será superior aos 500.000 €

4.- As bonificacións previstas neste artigo esixiran:
• Solicitude do interesado
• Informe  dos  servizos  municipais  correspondentes  (urbanismo,  cultura,  emprego,  medio  ambiente,  servizos  sociais)  e
demáis informes que consonte  á normativa de aplicación sexan preceptivos.
• Acordo do pleno.
• As solicitudes de bonificación incluídas neste artigo deberán presentarse coincidindo coa solicitude da correspondente
licenza ou presentación da correspondente comunicación previa de obras

Artigo 5.–Xestión.
1.–Cando se conceda a licencia preceptiva practicarase unha liquidación provisional, determinándose a base impoñible en función
do presuposto presentado polos interesados, sempre que o mesmo visarase polo Colexio Oficial correspondente; noutro caso, a base
impoñible será determinada polos técnicos municipais, de conformidade co custo estimado do proxecto.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
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2.–Á vista das construcións,  instalacións ou obras efectivamente realizadas  e  do custo real  efectivo das mesmas,  o  Concello,
mediante a oportuna comprobación administrativa, poderá modificar, no seu caso, a base impoñible a que se refire o apartado
anterior,  practicando a correspondente  liquidación definitiva,  e  esixindo  do suxeito  pasivo ou  reintegrándolle,  no seu  caso,  a
cantidade que corresponda.

Artigo 6.–Inspección e recadación.
A inspección e recadación do imposto realizarase de conformidade co previsto na Lei Xeral Tributaria e nas demais Leis do Estado
reguladoras da materia, así como nas disposicións ditadas para o seu desenrolo.

Artigo 7.–Infraccións e sancións.
En  todo  o  relativo  á  cualificación  das  infraccións  tributarias  así  como  á  determinación  das  sancións  que  polas  mesmas
correspondan en cada caso, aplicarase o réxime regulado na Lei Xeral Tributaria e nas demais disposicións que a complementan e
desenrolan.

DISPOSICIÓN TRANSITORIA

O réxime de bonifcacións contemplado no artigo 4º desta ordenanza será de aplicación a todas as obras cuxo feito impoñible se
produza durante a vixencia desta ordenanza, sempre e cando se cumpran a totalidade dos requisitos esixidos no indicado artigo.

DISPOSICIÓN FINAL
A presente Ordenanza fiscal,  cuxa redacción definitiva foi  aprobada polo Pleno da Corporación en sesión celebrada o …. de
…............... de 2019, entrará en vigor e será de aplicación no momento da súa publicación íntegra no Boletín Oficial da Provincia,
permanecendo en vigor ata a súa modificación ou derrogación expresa”.

O texto que se pretende modificar é:

“Artigo 4.–Bonificacións.
1.- En aplicación do artigo 103.2. a) do Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, aprobado por Real Decreto
Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, as construcións, instalacións e obras que sexan declaradas de especial interese ou utilidade
municipal  por concorrer  circunstancias sociais,  histórico-artísticas ou de fomento de emprego que xustifiquen tal  declaración,
poderán beneficiarse das seguintes bonificacións na cota tributaria:
a) As promovidas polas administracións públicas para a implantación de servizos públicos ou servizos de interese comunitario,
bonificación do 95%.
b) As promovidas por entidades inscritas no Rexistro Municipal de Asociacións e destinadas a fins ou actividades non lucrativas que
complementen ou suplan os servizos de competencia municipal, bonificación do 75%.
c) As de reparación ou conservación de inmobles declarados de interese cultural ou incluídos nun catálogo municipal como de
protección urbanística integral, bonificación do 75%. Cando os bens catalogados gocen de protección non íntegra aplicarase a
bonificación do 50%.
d) A construción, rehabilitación ou reparación de vivendas promovidas por persoas en situación de emerxencia social, ou cando
nelas conviva algunha persona que teña recoñecido pola Seguridade Social un grado de Incapacidade Permanete  Absoluta para
todo traballo, terá unha bonificación do 95%.
e) As promovidas por traballadores autónomos que xeneren 1 posto de traballo adicional, a maiores do propio autónomo, sempre
que sexa a xornada completa e o contrato acade unha duración mínima de 2 anos, terá unha bonificación do 95%.
f) As  construcións,  instalacións  ou  obras  que  sexan  declaradas  de  especial  interese  ou  utilidade  municipal,  por  concorrer
circunstancias de fomento do emprego, regulado no artigo 74.2 do Real Decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que se
aproba o Texto Refundido da Lei reguladora de facendas locais. Esta medida será de aplicación unicamente a aqueles supostos de
implantación dunha nova actividade económica ou empresarial, así como a aqueles outros que consistan nunha ampliación das
instalacións sempre e cando implique creación de emprego. Se o número de postos creado fose igual ou superior a catro, o 25 % dos
novos contratos ha de ser de carácter indefinido. Cando resulte un número de contratos indefinidos non enteiro, redondearase ao
enteiro inferior.

A bonificación contemplada neste último apartado aplicarase conforme aos seguintes tramos e requisitos de emprego creado:

I. Bonificación do 25% cando se contraten ate 5 traballadores a xornada completa e cun contrato mínimo de 2 anos e que figuren
como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.
II. Bonificación do 50% cando se contraten entre 6 e 10 traballadores a xornada completa e cun contrato mínimo de 2 anos e que
figuren como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.
III. Bonificación do 75% cando se contraten entre 11 e 20 traballadores a xornada completa e cun contrato mínimo de 2 anos e que
figuren como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.
IV. Bonificación do 95% cando se contraten mais de 20 traballadores a xornada completa e cun contrato mínimo de 2 anos e que
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figuren como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.

As circunstancias na duración das contratacións dos traballadores, deberán ser acreditadas polos beneficiarios ante os servizos
tributarios do concello dentro dos 15 días seguintes ao remate de cada trimestre. O non cumprimento deste requisito dará lugar ao
inicio do correspondente expediente de reintegro.

Os beneficiarios deberán solicitar a bonificación presentando as altas na Seguridade Social e contratos de traballo dos novos
empregados/as dentro do prazo de 15 días dende o outorgamento da licenza de primeira ocupación. No momento da solicitude da
Licenza adxuntarase un compromiso de creación do número de postos de nova creación que vaia a xenerar.

2.– A bonificación regulada no apartado anterior será de carácter rogado, debendo presentar o suxeito pasivo a correspondente
solicitude, coa que se achegaran os documentos acreditativos do cumprimento dos requisitos establecidos en cada caso no momento
de achegar a documentación necesaria para a obtención da correspondente licencia.
Corresponde ao Pleno do Concello a declaración de especial interese ou utilidade municipal e o outorgamento das anteriores
bonificacións, que se acordará previa solicitude do interesado, presentada con anterioridade é realización do feito impoñible.
Para xustificar o requisito da contratación de traballadores abondará inicialmente coa presentación dunha declaración xurada por
parte  do promotor  ou  titulado mercantil  das  obras,  na que  figuren  os  datos  dos traballadores  que  van  a ser  contratados na
realización da construción, instalación ou obra ou, no caso de establecemento de novas actividades comerciais ou industriais, cando
se rematen as obras.
A bonificación concederase baixo condición resolutoria, de maneira que de non presentarse copia autenticada dos correspondentes
contratos  de  traballo  no  prazo  de  15  días  desde  o  inicio  das  obras  ou  seis  meses  desde  o  remate  das  obras,  no  caso  de
establecemento  de  novas  actividades  comerciais  ou  industriais,  quedará  sen  efecto  a  bonificación  concedida  e  a  Tesourería
Municipal esixirá o importe da bonificación pola vía de constrinximento.

3.- A bonificación concedida en ningún caso será superior aos 500.000 €

4.- As bonificacións previstas neste artigo esixiran:
 Solicitude do interesado
 Informe  dos  servizos  municipais  correspondentes  (urbanismo,  cultura,  emprego,  medio  ambiente,  servizos  sociais)  e
demáis informes que consonte  á normativa de aplicación sexan preceptivos.
 Acordo do pleno.
 As solicitudes de bonificación incluídas neste artigo deberán presentarse coincidindo coa solicitude da correspondente
licenza ou presentación da correspondente comunicación previa de obras

DISPOSICIÓN TRANSITORIA

O réxime de bonificacións contemplado no artigo 4º desta ordenanza será de aplicación a todas as obras cuxo feito impoñible se
produza durante a vixencia desta ordenanza, sempre e cando se cumpran a totalidade dos requisitos esixidos no indicado artigo”.

O voceiro de TeGa explica que xa no momento en que se modificou o art. 4 se advertiu de que se podía
mellorar e ampliar a moitos mais supostos e clarificados os tramos, incluso presentaron alegacións que non
foron tidas en conta. Continua dicindo que co novo goberno a primeira medida do seu grupo foi presentar
unha  moción  para  derrogar  ese  artigo  4  porque  cre  que  daba  pe  a  múltiples  interpretacións  e  aparte
entregaron un borrador para que se consensuase entre todos a nova redacción e deixou copia no concello para
que chegasen a todos os voceiros, e a algúns lles chegou mais cedo e a outros mais tarde. Destaca que lles
sorprendeu que en lugar de convocar a todos para discutir ese borrador entre todos se presenta un novo
borrador pola alcaldía de forma unilateral eliminado a moción de TeGa. Recorda que o borrador recollía as
propostas do seu grupo, pero eran mellorables, como se demostrou ao participar o resto de partidos e se a
alcaldía se quere sumar á nova proposta, parabéns. Recorda que a interventora non asiste ao pleno, e debería
de estar para poder solventar calquera dúbida de materia económica que puidera saír e parece que é un hábito
que non asista aos plenos e debería de estar. Agradece ao resto de compañeiros a colaboración e cre que o
rumbo do concello debe ir por aí e non aplicar medidas como se tivera maioría absoluta.

O Sr. Pensado intervén para manifestar que Coristanco ten unha ordenanza aprobada e o alcalde presentou
unha proposta, pero se trata de mellorar e debater, polo que na Comisión se considerou que se deberían
reunir e sentarse e invitaron ao alcalde accidental e dixo que non se quería sentar. Todo o mundo aportou e a
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proposta saíu rápido e se mellorou moito a redacción do artigo acollendo casos que quedaran esquecidos.
Conclúe que valeu ese diálogo e esa unión, esquecéronse dos políticos e pensaron en Coristanco e o seu
grupo vai a votar a favor e lle gustaría que votara tamén o alcalde porque beneficia ás persoas con mais
dificultades.

O concelleiro do BNG di que el si que se presentou por un partido e cre que lle debe lealdade e pensando así
tería cinco razóns poderosas para votar en contra, pero non o vai facer: primeiro, saber que se pretendía coa
derrogación inicial de TeGa, xa que segue tendo dúbidas dos efectos recadatorios que vai ter esta ordenanza;
segundo, a versión definitiva segue adoecendo dunha técnica correcta, con repetición de parágrafos que a fan
mais farragosa, o que non sucedería se se houbese plantexado en tempo e discutido; terceiro, descoñe cal é o
perfil de empresas e particulares que nos vindeiros exercicios van solicitar acollerse a este artigo, porque o
mesmo non hai ninguén; cuarto, porque a experiencia pon de manifesto que o maior número de empresas que
pechan ao pouco tempo da súa creación son precisamente aquelas que non teñen mais rigor inversor que as
simples subvencións ou bonificacións a acadar,  e está claro que cando unha empresa ten perfectamente
definida a súa instalación o acaba facendo, con independencia do custo tributario porque ten a facultade vía
prezos de repercutilo nos seus  usuarios;  e quinto,  500.000 euros é unha cantidade moi  importante e se
transixiu na negociación foi porque cre que non vai a haber unha empresa que acade estas cantidades, porque
ese diñeiro da para facer moitas cousas nun concello coma este. Argumenta que o Bloque vai votar a favor
por dúas razóns: porque peor que unha regulación deficiente é a ausencia de regulación, e porque saben que
as empresas serias valoran dúas cousas, a seguridade xurídica no entorno mais próximo administrativo no
que se moven,  que é o municipal,   e  porque queren ter  un interlocutor válido no Concello de acollida.
Recorda que nesta lexislatura aparte do triunvirato de exalcaldes hai a presencia dun cuarto que está en
minoría e vai ter que despregar unhas dotes de persuasión e capacidade de negociación e repítelle ao alcalde
o que xa lle dixo, que conte coa seriedade do Bloque, pero non co seu amén incondicionado.

Toma a palabra a concelleiro do PSOE para manifestar que votará a favor da proposta acadada por todos os
grupos da oposición, xa que melloraron o que había e está contento porque eso é política.

O Sr. Gerpe di que o artigo 4 modificouse no seu goberno e os puntos que mencionaba o BNG son moi
interesantes e coincide que a ordenanza foi proposta por TeGa para derrogar e era mellor modificar e despois
cambiaron de postura negociando con todos os grupos.  Di que a súa ordenanza non contiña as familias
desamparadas nin aos autónomos e iso é unha mellora moi substancial. Comenta que existe a taxa do 0,75 %
para unha vivenda por que o técnico faga un informe e vai en proporción ao orzamento e comentado con
interventores lle dixeron que era ilegal. Conclúe sinalando que para incentivar que se asenten empresas hai
que ser moito mais laxos que en Carballo.

O Sr. Alcalde expresa que diferente é a historia segundo quen a conte. Recorda que a moción de TeGa era
derrogación, é dicir, deixar sen bonificación, así que preguntou aos servizos de intervención que efectos tería
eso e lle dixeron que un efecto disuasorio e estaríase durante un prazo sen que ninguén quixese asentarse e
suporía poñerlle mais difícil a quen queira inverter en Coristanco que a quen queira inverter en Carballo.
Continúa  explicando  que  como  non  veu  ningunha  modificación  ou  emenda  o  que  fixo  foi  coller  as
ordenanzas dos concellos do entorno e facer un documento de mínimos, xa que considerou que era preferible
ter ese documento que non ter nada. Di que, ademais, Abrahan, co que falou, sí fixo unha suxerencia, que foi
a dos autónomos que creen un emprego e esqueceuse de metelo na emenda, a cal poderíase mellorar, o que
pensaba que ocorrería  no  transcurso ao  pleno.  Expresa  que el  está  con vontade  de colaborar  e  non de
competir, porque competir o fan os animais pola comida. 

Pide a palabra o voceiro de TeGa e recorda que ordenanza fiscal número 13 é de 2003 e o artigo 4 está
modificado dende novembro de 2018 e lle pregunta ao alcalde cantas empresas se beneficiaron dese artigo.
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O Sr. Alcalde resposta que non.

Prosegue o Sr. Lavandeira dicindo que a cero empresas e di que o alcalde sabe que tiña enriba da mesa a
proposta do seu grupo dunha alternativa á ordenanza, onde se contemplaba a alternativa ao art. 4 e tamén o
tiña persoal do concello que se comprometeu a facerlle entrega aos demais membros da Corporación, dende
o 11 de xullo de 2019 e non lle fixo moito caso e por iso presenta o día da Comisión Informativa a súa
proposta, ademais de que os cimentos económicos do Concello non se virían abaixo, aínda derrogando o
artigo, porque nos meses que leva en vigor beneficiou a cero persoas. Destaca que o preocupante é que a
modificación  da  ordenanza  sae  adiante  polos  grupos  da  oposición  e  é  sorprendente  que  se  convoca  a
Comisión e o mesmo día da celebración presenta a súa proposta e non asiste á mesma, e parece que falou con
un grupo pero non cos demais. Conclúe dicíndolle ao Alcalde que se quere buscar ese consenso do que fala
debe obrar de outra forma, porque esas cousas son o suficientemente importantes e claves para estar todos de
acordo e que é a primeira vez na historia de Coristanco que os partidos da oposición se xuntan e están de
acordo na redacción da emenda que se vai adoptar. Anuncia que tamén presentará para o pleno de setembro a
proposta da ordenanza de vehículos.

O Sr. Alcalde insiste en que cando un quere emendar non pon derrogar.

A continuación procédese á votación do asunto, resultando aprobado por unanimidade o seguinte acordo, de
acordo co procedemento establecido no art. 17 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, do 5 de marzo, polo que
se aproba o texto refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais:

Primeiro: Aprobar inicialmente, segundo o disposto no artigo 17.1 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5
de marzo, polo que se aproba o Texto da Lei Reguladora das Facendas Locais, a modificación da Ordenanza
fiscal nº 13 reguladora do imposto sobre Construcción, Intalacións e Obras, nos termos que se incidan a
continuación: 

Artigo 1.–Feito impoñible.
1.–Constitúe o feito impoñible do imposto a realización, dentro do termo municipal, de calquera construción,
instalación ou obra para a que se esixa a obtención da correspondente licencia de obra urbanística, obtivérase
ou non dita licencia, sempre que a súa expedición corresponda a esta Municipio.
2.–As construcións, instalacións ou obras a que se refire o apartado anterior poderán consistir en:
a) Obras de construción de edificacións e instalacións, de todas clases, de nova planta.
b) Obras de demolición.
c) Obras en edificios, tanto aquelas que modifiquen a súa disposición interior como o seu aspecto exterior.
d) Aliñacións e rasantes.
e) Obras de fontanería e sumidoiro.
f) Obras en cemiterios.
g) Calquera outras construcións, instalacións ou obras que requiran licencia de obra urbanística.

Artigo 2.–Suxeitos pasivos.

1.–Son suxeitos pasivos deste imposto, a título de contribuínte, as persoas físicas, xurídicas ou as entidades a
que se refire o artigo 33 da Lei Xeral Tributaria, que sexan donos da construción, instalación ou obra, sexan
ou non propietarios do inmoble sobre o que se realice aquela.

Ós efectos previstos no parágrafo anterior terá a consideración de dono da construción, instalación ou obra
quen soporte os gastos ou o coste que comporte a súa realización.
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2.–Ten a consideración de suxeitos pasivos substitutos do contribuínte quen soliciten as correspondentes
licencias  ou  realicen  as  construcións,  instalacións  ou  obras,  se  non  foran  os  propios  suxeitos  pasivos
contribuíntes.

Artigo 3.–Base impoñible, cota e devengo.

1.–A base impoñible deste imposto está constituída polo coste real e efectivo da construción, instalación ou
obra, e se entende por tal, a estes efectos, o coste de execución material de aquela.

Non forman parte da base impoñible o Imposto sobre o Valor Engadido e demais impostos análogos propios
de reximenes especiais, as taxas, prezos públicos e demais prestacións patrimoniais de carácter público local
relacionadas, no seu caso, ca construción, instalación ou obra, nin tampouco os honorarios de profesionais, o
beneficio empresarial do contratista nin calquera outro concepto que non integre, estritamente, o coste de
execución material.

2.–A cota do imposto será o resultado de aplicar á base impoñible o tipo de gravame.

3.–O tipo de gravame será o 4 por cento.

4.–O imposto devengarase no momento de iniciarse a construción, instalación ou obra, aínda cando non se
obtivese a correspondente licencia.

Artigo 4.–Bonificacións.

1.- En aplicación do artigo 103.2. a) do Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, aprobado
por  Real  Decreto  Lexislativo  2/2004,  de  5  de  marzo,  as  construcións,  instalacións  e  obras  que  sexan
declaradas  de  especial  interese  ou  utilidade  municipal  por  concorrer  circunstancias  sociais,  histórico-
artísticas ou de fomento de emprego que xustifiquen tal  declaración,  poderán beneficiarse das seguintes
bonificacións na cota tributaria:

a) As promovidas polas administracións públicas para a implantación de servizos públicos ou servizos de
interese comunitario, bonificación do 95%.

b) As promovidas  por  entidades  inscritas  no Rexistro Municipal  de  Asociacións e  destinadas  a fins  ou
actividades non lucrativas que complementen ou suplan os servizos de competencia municipal, bonificación
do 75%.

c) As de reparación ou conservación de inmobles declarados de interese cultural ou incluídos nun catálogo
municipal como de protección urbanística integral, bonificación do 75%. Cando os bens catalogados gocen
de protección non íntegra aplicarase a bonificación do 50%.

d) A  construción,  rehabilitación  ou  reparación  de  vivendas  promovidas  por  persoas  en  situación  de
emerxencia social, ou cando nelas conviva algunha persona que teña recoñecido pola Seguridade Social un
grado de Incapacidade Permanete  Absoluta para todo traballo, terá unha bonificación do 95%.

e) As promovidas por traballadores autónomos que xeneren 1 posto de traballo adicional,  a  maiores do
propio autónomo, sempre que sexa a xornada completa e o contrato acade unha duración mínima de 2 anos,
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terá unha bonificación do 95%.
f) As construcións, instalacións ou obras que sexan declaradas de especial interese ou utilidade municipal,
por concorrer circunstancias de fomento do emprego, regulado no artigo 74.2 do Real Decreto lexislativo
2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o Texto Refundido da Lei reguladora de facendas locais. Esta
medida será de aplicación unicamente a aqueles supostos de implantación dunha nova actividade económica
ou empresarial, así como a aqueles outros que consistan nunha ampliación das instalacións sempre e cando
implique creación de emprego. Se o número de postos creado fose igual ou superior a catro, o 25 % dos
novos contratos ha de ser de carácter indefinido. Cando resulte un número de contratos indefinidos non
enteiro, redondearase ao enteiro inferior.

A bonificación contemplada neste último apartado aplicarase conforme aos seguintes tramos e requisitos de
emprego creado:

I. Bonificación do 25% cando se contraten ate 5 traballadores a xornada completa e cun contrato mínimo de
2 anos e que figuren como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.

II. Bonificación do 50% cando se contraten entre 6 e 10 traballadores a xornada completa e cun contrato
mínimo de 2 anos e que figuren como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.

III. Bonificación do 75% cando se contraten entre 11 e 20 traballadores a xornada completa e cun contrato
mínimo de 2 anos e que figuren como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.

IV. Bonificación do 95% cando se contraten mais de 20 traballadores a xornada completa e cun contrato
mínimo de 2 anos e que figuren como demandantes de emprego nas oficinas do INEM.

As  circunstancias  na  duración  das  contratacións  dos  traballadores,  deberán  ser  acreditadas  polos
beneficiarios  ante  os  servizos  tributarios  do  concello  dentro  dos  15  días  seguintes  ao  remate  de  cada
trimestre. O non cumprimento deste requisito dará lugar ao inicio do correspondente expediente de reintegro.

Os beneficiarios deberán solicitar a bonificación presentando as altas na Seguridade Social e contratos de
traballo dos novos empregados/as dentro do prazo de 15 días dende o outorgamento da licenza de primeira
ocupación. No momento da solicitude da Licenza adxuntarase un compromiso de creación do número de
postos de nova creación que vaia a xenerar.

2.– A bonificación regulada no apartado anterior será de carácter rogado, debendo presentar o suxeito pasivo
a  correspondente  solicitude,  coa  que  se  achegaran  os  documentos  acreditativos  do  cumprimento  dos
requisitos establecidos en cada caso no momento de achegar a documentación necesaria para a obtención da
correspondente licencia.

Corresponde  ao  Pleno  do  Concello  a  declaración  de  especial  interese  ou  utilidade  municipal  e  o
outorgamento das anteriores bonificacións, que se acordará previa solicitude do interesado, presentada con
anterioridade é realización do feito impoñible.

Para xustificar o requisito da contratación de traballadores abondará inicialmente coa presentación dunha
declaración xurada por  parte  do promotor ou titulado mercantil  das  obras,  na que figuren os  datos  dos
traballadores que van a ser contratados na realización da construción, instalación ou obra ou, no caso de
establecemento de novas actividades comerciais ou industriais, cando se rematen as obras.

A bonificación concederase baixo condición resolutoria, de maneira que de non presentarse copia autenticada
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dos correspondentes contratos de traballo no prazo de 15 días desde o inicio das obras ou seis meses desde o
remate das obras, no caso de establecemento de novas actividades comerciais ou industriais, quedará sen
efecto a bonificación concedida e a Tesourería Municipal  esixirá o importe da bonificación pola vía de
constrinximento.

3.- A bonificación concedida en ningún caso será superior aos 500.000 €

4.- As bonificacións previstas neste artigo esixiran:

• Solicitude do interesado.
• Informe dos servizos municipais correspondentes (urbanismo, cultura, emprego, medio ambiente,
servizos sociais) e demáis informes que consonte  á normativa de aplicación sexan preceptivos.
• Acordo do pleno.
• As solicitudes de bonificación incluídas neste artigo deberán presentarse coincidindo coa solicitude
da correspondente licenza ou presentación da correspondente comunicación previa de obras

Artigo 5.–Xestión.

1.–Cando se conceda a licencia preceptiva practicarase unha liquidación provisional, determinándose a base
impoñible  en  función  do  presuposto  presentado  polos  interesados,  sempre  que  o  mesmo visarase  polo
Colexio Oficial correspondente; noutro caso, a base impoñible será determinada polos técnicos municipais,
de conformidade co custo estimado do proxecto.

2.–Á vista das construcións,  instalacións ou obras  efectivamente realizadas  e do custo real  efectivo das
mesmas, o Concello, mediante a oportuna comprobación administrativa, poderá modificar, no seu caso, a
base impoñible a que se refire o apartado anterior, practicando a correspondente liquidación definitiva, e
esixindo do suxeito pasivo ou reintegrándolle, no seu caso, a cantidade que corresponda.

Artigo 6.–Inspección e recadación.

A inspección e recadación do imposto realizarase de conformidade co previsto na Lei Xeral Tributaria e nas
demais Leis do Estado reguladoras da materia, así como nas disposicións ditadas para o seu desenrolo.

Artigo 7.–Infraccións e sancións.

En todo o relativo á cualificación das infraccións tributarias así como á determinación das sancións que polas
mesmas correspondan en cada caso,  aplicarase o réxime regulado na Lei  Xeral  Tributaria e nas demais
disposicións que a complementan e desenrolan.

DISPOSICIÓN TRANSITORIA

O réxime de bonifcacións contemplado no artigo 4º desta ordenanza será de aplicación a todas as obras cuxo
feito impoñible se produza durante a vixencia desta ordenanza, sempre e cando se cumpran a totalidade dos
requisitos esixidos no indicado artigo.

DISPOSICIÓN FINAL

A presente Ordenanza fiscal, cuxa redacción definitiva foi aprobada polo Pleno da Corporación en sesión
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celebrada o …. de …............... de 2019, entrará en vigor e será de aplicación no momento da súa publicación
íntegra  no Boletín  Oficial  da  Provincia,  permanecendo en vigor  ata  a  súa modificación ou derrogación
expresa.

5.- CONTROL DA ACTIVIDADE DOS RESTANTES ÓRGANOS DA CORPORACIÓN.

A.- RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA DITADAS DENDE O 3 DE ABRIL (NÚM. 208) ATA O 22 DE
XULLO DE 2019 (NÚM. 488).

Aos efectos previdos no Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades
Locais, dáse conta ao Pleno da Corporación das Resolucións ditadas pola Alcaldía-Presidencia dende o día 3
de abril (número 208) ata o 22 de xullo de 2019 (número 488), que foron postas de manifesto á secretaria/o
da corporación.

Consta no expediente a dilixencia da secretaria da corporación do 24.07.2019, que literalmente sinala:

“DILIXENCIA SOBRE O FICHEIRO XERADO POLA APLICACIÓN INFORMÁTICA SIGEM SOBRE RESOLUCIÓNS DE
ALCALDÍA PARA DAR CONTA NO VINDEIRO PLENO ORDINARIO 30.07.2019.
Dilixencia que se estende para facer constar, unha vez mais, que vense advertindo por esta funcionaria sobre o procedemento a
seguir, as funcións reservadas a secretaría e a correcta tramitación dos expedientes en numerosos escritos e informes e, dende a
incorporación do equipo de goberno resultante  da moción de censura,  no escrito  de 25.09.2017, e nos informes xurídicos do
28.09.2017, 25.10.2017, 22.11.2017, etc. Xerado o arquivo pdf na aplicación sigem de cara á dación de conta dos decretos de
alcaldía no punto da orde do día do vindeiro pleno ordinario, obsérvase unha serie de resolucións numeradas coa única sinatura do
alcalde, das cales me desvinculo en orde a calquera responsabilidade, xa que non se procedeu ao trámite de fe pública nin de
examen de secretaría, nin por parte do tramitador nin por parte do alcalde. De maneira que ao non darse o trámite previo a esta
funcionaria nin remitirse á sinatura incúmprese novamente a normativa, resultando, ademáis, que o acto administrativo non se
produce ao non axustarse aos requisitos e ao procedemento establecido e carecer dunha das sinaturas que debe reunir a resolución,
a da secretaria.
Faise constar que dende o día 05.07.2019 o alcalde expresa que se vai proceder a dar a orde a intervención de que se tramiten as
resolucións conforme a normtiva,  se ben so se procede a someter a sinatura de fe pública unha vez xa asinado polo alcalde,
existindo dilixencias por este motivo en todas as resolucións.
Se fai constar que como consecuencia deste desbaraxuste existen, por exemplo, contradicións como documentos con semellante
contido como o núm. 452 e 459, a primeira asinada polo alcalde e a segunda por ambos, que aínda semellando iguais non o son.
Debéndose  proceder  urxentemente  á  tramitación  dos  expedientes  conforme  ao  sinalado  nos  informes  xurídicos  e  sendo
imprescindible  advertir,  unha  vez  máis,  que  ditas  actuacións  poden  dar  lugar  ás  responsabilidades  administrativas  e  penais
sinaladas nos informes”.

Polo  grupo TeGa realízanse  as  seguintes  puntualizacións,  aínda  que  di  que  a  maior  parte  dos  decretos
corresponden ao goberno anterior:

- Respecto á dación de fe, expresa que lle sorprenden as múltiples dilixencias que hai e que era habitual que
non se lle pasasen á secretaria para dar fe, en especial todo o que facía referencia a decretos económicos e
pago de facturas, contratos, etc e lle da os parabéns ao alcalde porque nos derradeiros decretos si que aparece
firmando alcalde e secretaria.

- Di que lle sorprende e por eso se dicía antes que debería estar a interventora, que o Decreto 452 e 459, que
son os  mesmos,  porque  os  dous  falan  do  pago do  POS dunhas  facturas,  pero  se  repiten  con sinaturas
distintas, non sabe se hai un erro, se había que facer un decreto corrixindo ese erro, xa que son facturas que
se  pagan  con  cargo  ao  POS,  incluso  as  empresas  que  aparecen  son  distintas.  Entende  que  non  poda
contestarlle no momento ao non estar os servizos de intervención, pero lle pediría que lle aclarase noutro
momento eses dous decretos.
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O concelleiro do BNG di que a documentación que se lles facilitou hai catro días en soporte informático son
760 páxinas e recollen o contido, supón que nalgúns casos, de 270 decretos e resolucións, e é un dereito e
tamén un deber de ler todo, pero non coa calma que requiriría a cousa e moito menos co carácter fiscalizador
que debese, e cre que iso vai xogar a favor da inmunidade política do alcalde, polo que pide que se abandone
esa dinámica no actual mandato e para iso lle propón tres medidas moi concretas:

- Mais antelación achega dos documentos para poder acadar a súa comprensión total e pedir ampliación onde
non a teñan.

- Mellor sistemática da agrupación desa documentación, por exemplo se atopa un con vintecinco resolucións
que son a copia unha da outra onde se di que a fulanito lle bonificaron o 100% do imposto de vehículos
porque ten mais de 25 anos eso non ten chicha política, e se vai ao final nunha relación aforra moito tempo e
lectura.

- Someter ao coñecemento das comisións e do pleno,  aqueles asuntos que, aínda sendo competencia de
alcaldía ou da xunta de goberno, teñen unha relevancia suficiente que aconsella un consenso amplo.

Continúa expresando que por  razóns de tempo non se pode realizar  ni  tan sequera  un apunte breve de
consideracións do que aparece nesas resolucións e ademais podería resultar inxusto pola súa parte atribuír
maldades ou bondades a esas resolucións porque non sabería, en canto que é novo, atribuír a paternidade dos
actos administrativos a cada alcalde. Lle traslada dende o Bloque algunhas preocupacións serias:

-  Que de modo alleo ao funcionamento do Concello,  calquera  que se pare  a  ver os  gastos de natureza
xurídica, acabará pensando que o que se lle trasladou é a contabilidade dun despacho de avogados, dos
grandes,  e  non  unha  administración  municipal,  pola  cantidade  de  facturas  desa  natureza,  pola  contía
dalgunha delas. Comenta que agora cre que ve porque segue sendo un home de vida austera , que tiña que
haberse adicado ao dereito administrativo.  E di  que tamén é preciso saber que gastos de asistencia nos
tribunais  son  directamente  repercutibles  ao  Concello  e  cales  deberan  ser  asumidos  polos  respectivos
denunciados, procesados ou demandados, xa que o Concello non é sempre responsable directo nin sempre
subsidiario da mala praxis administrativa dos membros da Corporación nin do persoal municipal. 

- Parece que hai unha fenda insalvable entre as persoas que prestan servizo en secretaría e intervención e os
membros dos sucesivos gobernos, é é imposible que funcione se non hai respecto á dignidade persoal deses
funcionarios e a súa alta cualificación profesional. Di que é certo que o exercicio político é imposible sen
unha  certa  concesión  á  discrecionalidade  no  senso  da  oportunidade,  pero  outra  cousa  é  omitir
sistemáticamente obrigados traslados previos ou levantar un tras outro os numerosos reparos verquidos por
funcionarias de carreira. Di que a  chamada teoría do enriquecemento inxusto pode explicar algunhas cousas,
pero non xustifica tal desmán. Di que aínda que leva moi pouquiños días por esa casa, cre que non fai unha
esaxeración retórica e innecesaria  se di que alí cheira a enemistade ou inquina persoal por todos os escuros
do Consistorio e a el lle entristece e lle gustaría apostar moi firme por unha concordia definitiva, que se
asente sobre o respecto competencial e a consideración persoal de todos e cre que todos sairían reforzados e
a veciñanza deixará de ter esa impresión cada vez que atravesa a porta de entrada do Concello para solicitar
algún servizo lexitimamente que o éxito da súa xestión vai depender que a persoa que o atenda sexa dun
bando ou doutro, dunha facción primeira ou dunha facción segunda ou da querencia pasada. Conclúe a súa
intervención recordando que democracia é aceptar a diferenza de enfoque e mesmo de obxectivo.

- A imparcialidade é esixible de todos e especialmente dos membros que integran o equipo de goberno e vese
que  xa  aparece unha  factura  pola  realización  dunhas  obras  a  favor  de  D.  Enrique Tasende Lavandeira,
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concelleiro do ramo, e el sabe que me levo ben con el, e da por suposto que esas facturas se corresponden
con traballos e obras desempeñados con anterioridade ao seu nomeamento e polo tanto ten todo o dereito a
presentar iso, pero cre que outorgarlle unha preferencia temporal no cobro no n ‘precisamente o xesto mais
elegante da alcaldía, porque hai xente que leva moitos anos sen cobrar, non sabe se algún deles inxustamente.

- Cita unha factura de 65.000 euros para zahorra e desbroces en plena campaña electoral, que considera que é
un dos mais claros síntomas de que un dos males endémicos do concello e que se actúa sen planificación, sen
unha política seria de non mantemento da rede viaria.

Por  último,  agradecendo  o  tempo  concedido  di  que  cre  que  é  unha  táctica  política  de  estratexia  para
perpetuarse no poder, que non os abandona e que consiste en atribuír, cadaquén para o seu grupo, un pequeno
ou grande éxito do que realmente se é un puro pregoeiro e se hai un grupo que se ten significado no concello
pola preocupación de fomentar a lectura e a familiaridade coa biblioteca é o BNG. E di que recoñecer o
esforzo  do  adversario  político  e  dos  compañeiros  tamén é  contribuír  á  dignificación  da  vida  política  e
ninguén ten a exclusiva do facer,  pero todos son útiles para a construción do país,  mesmo con visións
distintas.

O concelleiro do PSOE expresa que como a maioría dos decretos son do anterior goberno entende que el non
os vai a responder, pero si que quere poñer enriba da mesa varios, que espera que sexa para mellorar. Fala
dun expediente de 2018, aprobado en abril do 2019, contrato de obras de mellora de capa de rodadura en
Erbecedo, San Paio, Ferreira, Cuns, Agualada  e Cereo, do POS 2016, e o decreto 306 contrata dirección de
obra desa obra e se reflicte POS 2015 e uns días despois no decreto 307, se contrata a coordinación de
seguridade e saúde e se segue mencionando POS 2015 e un par de días máis,  o decreto 315 menciona
contratación da calidade de obra e di POS 2016. Di que se inverteu moito diñeiro nesas contratacións e eses
bacheos, realizados uns días antes das eleccións, están peor que antes de arranxarlos. Sabe que eso non lle
corresponden ao actual alcalde, pero si o pon enriba da mesa para que se cambie. Di que hai moitas facturas
de obras , reparación de beirarrúas, limpeza de cunetas e Coristanco ten as pistas desfeitas, resalta unha que
non é polo seu valor pero non sabe se é un erro, que o concepto é de subministro de comida de cans e non
sabe se agora Coristanco ten perreira pero nos últimos avisos de cans abandoados dicían que non se facían
cargo e non sabe agora se iso é un erro ou alguén se beneficiou.

Intervén o Sr. Gerpe, para dicir que quere facer unha serie de apreciacións: “sempre se está criticando un
montón de diñeiro que se gasta nas cunetas, etc, etc, etc, bueno Coristanco ten 540 km. de carreteras, 540,
asfaltados, osea case é como ir a Madrid, entonces, claro, se falamos de 60.000 euros, a mitad da xente da
población de Coristanco cobrará 700 e 800 é moito, pero claro para desbrozar 540 km. é pouco, por eso están
así as casas cruzando dun lado a outro, entonces eu insisto que nos próximos decretos en vez de 60.000 ojalá
houbera  160.000  ou  200.000  que  os  pudera  destinar  a  ter  as  cunetas  limpas,  como  fan  o  resto  de
ayuntamientos. Creo que a limpeza anda sobre 250 euros/km, entonces ojalá nos próximos decretos en vez
de 60.000 teña usted 200.000, más que nada porque estarían as cunetas limpas. Entonces estamos siempre
criticando cartos, cartos, cartos, se eu no seu momento houbera sido mellor gestor non deixaría 5.700.000,
deixaría o Concello a 0, que este ano xa che renovarían con 4.000.000 de euros, pero como non fun capaz de
gastalos  aínda  quedan 5.700.000,  ojalá  a  usted  non lle  pase  o  mismo e  sea  capaz  de  invertilos  todos.
Siguiente tema, como comentou aquí o compañeiro do BNG, o gasto dos tribunales si que é exagerado, pero
é exagerado,  más que nada porque,  eh,  quizás como comentaches antes,  pola enquina personal  estamos
pagando siempre abogados, por ejemplo ahora xa dentro de nada tendes que pagar dun juicio meu, que me
denunciaron personalmente nunha denuncia injusta, eu teño que adelantar o diñeiro, tampouco o entendo por
que teño que adiantar o diñeiro, poñer do meu diñeiro por unha denuncia que non ten nada que ver, así dixo o
fiscal e o juez e ahora o ayuntamiento vaime ter que pagar. Eso mismo sucediulle a Antonio en múltiples
ocasións e creo que neste pleno van decretos por trina e pico mil euros que pajamos todos para pagar os
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abogados de Antonio por denuncias injustas. Pero tamén eu a usted lle comento, que por ejemplo mire as
baixas, e coméntolle porque, porque hai unha cousa que me chama poderosamente a atención, eu como ben
sabedes todos tuven un fillo hai nada, entonces tiven obrigatoriamente que coller a baixa por paternidad,
parece coña que á semana de coller eu a baixa por paternidad dous funcionarias que levaban mais de doce
meses de baixa se incorporen, esto é coma un misterio, entonces, xa se que as baixas son por prescripción
médica pero o ayuntamiento tamén ten unha curiosidad. En España a partir dos seis meses de baixa, eh,
cobras un 60% do salario, pero aquí temos un convenio que o Ayuntamiento asume o outro 40%, é dicir que
nos temos á xente de baixa cobrando o mismo que aquí, non o mismo, máis, porque cobra prorrateadas as
pagas extras. Entonces tamén quizás sería de retocar porque a xente tamén teóricamente, eu son o primeiro
que collín baixas, eu tuven un accidente de coche collín baixas, e agradécese neses momentos, por ejemplo
cobrar o 100%, pero creo que sería mais interesante que se baixara ao 60% aos seis meses, entonces así
sabemos que son baixas médicas de verdad, que por supuesto sin discrepar cos médicos, non, pero moita
coincidencia, non, xente de trece meses de baixa, ao dereito de saír eu que apareza por aquí. Despois tamén
quería facer unha serie de apreciacións, non, eh falábase, falaba aquí o compañeiro do PSOE, non me citou,
pero no fondo era gestión miña, o das subvencións que dan para coller as obras, eh, non che subvencionan
nin dirección de obra, nin control de calidad, que sucede? Que hai que contratar mais que nada para analizar
que as obras estean ben e estas obras non foron feitas antes das eleccións porque coincidiu que foron feitas
despois, de feito eu non estaba cando foron esas obras, eh, era bacheo integral non eran os baches que se
tapaban con aglomerado, esas eran unhas obras que se fixeron na parroquia da concelleira de cultura, esas se
fixeron estando eu de baixa por paternidad e xa foran as eleccións. Pero quero dicir que eso é obrigatorio por
lei, entonces temos que telo. Sempre andamos criticando o gasto, eu non critico tanto gasto, senón ojalá
vosted poida gastar mais e desde aquí si que llo digo e contrate porque levamos tres meses de gobierno pero
así de vontad porque fai moi mal tempo para a maleza como ben comprobará, entonces, claro, igual non ten
que pagar 100, ten que pagar 200, pero págueaos. Unha simple apreciación”.

O Sr. Alcalde respóstalle a TeGa que chegou e non viña aprendido de política municipal e aprende tódolos
días  un  montón  de  cousas,  aprende  da  secretaria,  da  interventora  e  dos  funcionarios  e  en  canto  tivo
coñecemento de que algún procedemento debería ser doutro xeito cambiouse,  e lle agradece ao voceiro de
TeGa que llo recoñeza, non o fixo precisamente para buscar recoñecemento, senón porque tiña a convicción
de que  hai que facer as cousas ben ou con arranxo ao procedemento, aínda que sexa ás veces sexa discutible
pola existencia de diferentes interpretacións. Di que en cando tivo coñecemento o cambiou e ese decreto
debeu coincidir nese día ese decreto 452 e 459, que creo que son literalmente iguais.

O Sr. Lavandeira di que non son iguais.

Prosegue dicindo o Sr. Alcalde que a partir dese día deuse a instrución de que as cousas foran doutra maneira
a partir dese momento, a forma de funcionamento de cara o futuro será esa, e matiza que iso tamén vai
contestándolle ao portavoz do BNG, xa que el non chegou coa intención de facer trampas, pero a situación é
a que é e hai un montón de áreas que están en fraude, as limpadoras, os subministros, o servizo de asistencia
no fogar, recadación,  xestoría, auga, o mantemento e iso está aí e a súa vontade é que dentro dun tempo eso
estea cambiado. E cando un chega ao Concello atópase con sorpresas, de 270.000, unha indemnización que
hai que pagar a unha empresa que orixinariamente era unha débeda de menos de 70.000 e se converten en
270.000 por non haber pagado esa factura naquel momento agora se pagan 200.000, polo que hai unha liña
fina, que se supón que un goberno ás veces ten que tomar decisións e o que lle pide o corpo é diferente ó que
lle marca o que ten que facer e cando se toma a decisión de pagar facturas, houbo un montón de facturas ás
que  se  pediu  aclaración e  se  requiriu  documentación e  outras  que estaban perfectamente  e  cumprían  o
procedemento. Lle gustaría dicir manifestar que non hai ningún tipo de arbitrariedade á hora de pagar as
facturas, xa que segundo baixan de intervención as firma e se sospeita ou ve que ten aclararse algo pide que
se faga e se pide documentación si se ve que non é suficiente. E si se fala da factura que paga a un membro
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da corporación, igual de razoable é facer referencia ao texto que acompaña ese pago, porque hai unha serie
de aclaracións e  eu fago unha serie  de reservas,  e son facturas  de obras  feitas  nos  anos 2017 e  2018,
validadas  pola  Deputación,  con  todos  os  documentos  en  regra  e  el  non  estaba  nin  formou  parte  dese
procedemento e se a el lle pasan unha lista de facturas e se di que toda a documentación está .completa el
tampouco ten que sacala da lista, baixa directo de intervención. Recalca que el asina facturas a diario e esas
facturas xa estaban asinadas.  Di que como hai  que levantar  moitos reparos el  fixo constar  información
adicional  para  levantar  os  reparos  e  iso  tamén  está  nos  decretos,  antes  non  estaba  e  agora  está  e  di
publicamente que espera que de aí a uns meses estea normalizado un montón de áreas ou procedementos que
son manifestamente irregulares e que hai moitísimos anos que se pagan levantando os reparos, pero para eso
hai que iniciar os procedementos. En relación aos gastos xurídicos di que pediu aclaración dos mesmos e
están a disposición dos membros da corporación os expedientes  e lle parecían cantidades excesivas e lle
aclararon que están dentro das minutas que manexan os avogados, tirando a alto, pero dentro do que é a
normalidade de honorarios e son procedementos que pola deriva que tivo a resolución final lle corresponden
ao Concello. Di que se compromete a ser mais áxiles na posta a disposición da información para que se poda
mirar con detalle e intentará, se se pode, filtrar e agrupar por temas, e non ten ningún problema levar ás
comisións os temas relevantes.

O voceiro de TeGa toma a palabra para aclarar a factura que correspondeu ao seu período de mandato, que
ademais parece ser que leva certa polémica, que é a factura do membro do PP, e foi unha factura que ten
orixe nas obras de mellora que Sanidade require nas piscinas,  e foi  en xuño de 2017 cando se fixo un
procedemento por contrato menor e se invitou a varias empresas, que presentaron oferta en sobre pechado, e
resultou que a mais vantaxosa foi a do concelleiro na actualidade e despois o alcalde anterior decidiu meter
esa factura no POS 2019, e tampouco ten mais misterio, e agora dáse a casualidade que foi nunha lista
política e está no equipo de goberno.

O concelleiro do BNG di que se houbera lido todos os folios claro que houbera sido moito mais preciso e
non lle houbera chamado ás súas apreciacións,  preocupacións,  pero a veces a riqueza democrática e de
transparencia radica en parte na pregunta e ás veces a resposta compleméntaa e enriquécea. 

B.- MOCIÓNS.

Non se presenta ningunha moción de urxencia.

C.- ROGOS E PREGUNTAS.

O voceiro de Tega di que ten tres preguntas a viva voz:

1) Respecto ao servizo de pediatría, se dende alcaldía contemplouse a posibilidade de dirixirse á Xunta para
que se comparta ese servizo entre varios Concellos e o de matrona, que xa leva anos que non existe.

2) En que situación está, se é que solicitou, o PEL da Deputación, sobre todo que se está nun momento de
vacacións dos operarios municipais e dispoñibles só hai  un ou dous e o PEL permite contratar  a cinco
persoas que poderían cubrir os períodos de vacacións.

3) Situación da brigada de incendios, se está previsto esa contratación, cal é a situación e se realmente se
solicitou a Medio Rural esa brigada.
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O voceiro de AVLC pregunta sobre as actividades deportivas de fútbol 7, xa que os pais dos nenos recibiron
unha comunicación do Concello de que quedaban desatendidos e desprotexidos por parte do Concello, co cal
todo o apoio que estaban recibindo con profesionais quedan sen el, incluso se subvencionaba o transporte.
Considera que se se quere fixar poboación hai que prestarlle atención aos nenos de Coristanco.

O Sr. Andrade realiza un rogo, que se desdobra en dous, que aínda que o sol é bo para os osos ás oito da tarde
onde está sentado el, compromete outras cousas e deberían arranxarse esas persianas e a porta de entrada do
Concello nin pecha nin abre ben. Di que o Concello tamén encerra, protexe e garda a dignidade de todos, e a
dignidade que procura cada un para seu tamén debe estar de acordo co decoro da Casa Consistorial, e é unha
vergoña ter esa porta como está e ademais se a porta non pecha ben pode entrar calquera, e non haberá
cartos, pero hai documentación de todos.

O concelleiro do PSOE manifesta que ten tres preguntas:

1) En relación á EDAR de Noví, que ve algún decreto, lle gustaría saber cal é o convenio de xestión existente
entre Carballo e Coristanco e o número de usuarios enganchados por parte de Coristanco.

2) Que controis se fan daquelas empresas que pola súa actividade poden desfacer certas instalacións viarias,
como as madereiras, e lle gustaría que lle dixeran cal é o control que se fai, se seguen o procedemento.

3) Respecto á recollida de enseres, quere saber se ese servizo de recollida segue funcionando ou xa se está
pensando no punto limpo.

Resposta o Sr. Alcalde que non está solicitado o servizo de pediatría, pero toma nota, e está de acordo en que
deben pelexar por el. Respecto ao PEL creo que está pendente da aprobación definitiva e despois iniciarase o
procedemento de selección. A brigada contraincendios non estaba pedida, pero nos incorporaron a última
hora e en canto pasen o convenio para asinar se quería realizar o mesmo procedemento de selección para o
persoal  do  PEL e  este.  No  fútbol  8  tivo  a  información  de  que  esas  actividades  eran  manifestamente
irregulares, no senso de que hai unha entidade prestando unha serie de servizos que non pode prestar, polo
tanto eses servizos serán prestados desde o propio Concello, facéndose cargo da escola deportiva, na que se
integrarán esas categorías inferiores, esas actividades deportivas para nenos, porque non poden estar, e así o
expresou o clube, dicindo que era ilegal e se pasaba algo tiñan responsabilidades, así que esas actividades
plantexaranse dentro dun plan do deporte. No referido ás persianas di que toma nota e a porta cónstalle que
abre e pecha mellor que o viña facendo porque alguén fixo aí unha pequena reparación e está de acordo en
que a imaxe que proxectan é importante e na medida do posible acometerán a mellora da estética deses
desconchados. No referido á EDAR non pode contestar porque non ten esa información e se compromete a
facerlla chegar. Respecto ás empresas madereiras tiveron algunha denuncia e se fixo algunha actuación, pero
cre que ten unha ordenanza, xa non desfasada, senón que non está á altura as multas están desfasadas e iso lle
permite aos maderistas facer o que queren e deben reunirse para modificala conxuntamente con modelos
doutros concellos para traballar neles como base. Di que a unha empresa que move camións de alto tonelaxe
pagar unha multa de 30 ou 300 euros non lle afecta, polo que a clave está en pagar as fianzas, que a policía
teña  capacidade  de  exercer  o  que  realmente  é,  policía,  e  neso  están,  ten  un  principio  de  conversa  coa
Deputación para que se gafa cargo deso, devolverlle a lexitimidade á policía, que é a que ten que exercer esa
función de vixianza e sanción, de ser o caso. No referido aos voluminosos, había un contrato menor cunha
empresa, que rematou fai tres meses, e dende esa non se prestaba o servizo e invitouse a algunhas empresas
que tiñan homologación para poder recoller, das cales unha se descolgou, e dende a semana pasada unha por
razóns de urxencia está facendo ese traballo e a idea é recoller varias propostas para sacar un procedemento
de contratación, pero se está atendendo á xente, aínda que hai que facer concienciación e divulgación, porque
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hai xente que quere que lle baixen os mobles do faiado e todo o mundo ten que facer o esforzo, porque se
paga entre todos.

Toma a palabra o voceiro de ALVC para pedirlle que a contestación que lle deu á súa pregunta que llo
traslado aos pais e oas nenos porque na documentación remitida polo Concello non se dicía iso.

Respóstalle o Sr. Alcalde que atopouse con esa situación, que non desencadenou el e a xente que prestaba ese
servizo dixo que non seguían porque era ilegal.

E non sendo máis os asuntos a tratar, levántase a sesión cando son as 21 horas e 55 minutos do día 30 de
xullo de 2019, do que como Secretaria dou fe e certifico, asinando electronicamente e dando o visto bo o
Alcalde, Juan Carlos García Pose.
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